

МБДОУ №52 г.Шахты.

Конспект беседы ООД на тему: «Великая Отечественная война. 12.02.1943г.- День освобождения г. Шахты от фашистских захватчиков».

Подготовила: воспитатель Миленина М.Н.

Цель: формирование знаний о ВОВ, прививать детям чувства патриотизма и любви к своей «малой» Родине, желание защищать ее, воспитать гордость за свой народ и его историю. Сохранять память о тех, кто нас защищал.

Задачи: познакомить детей с историческими событиями ВОВ и защитой г.Шахты от фашистов в феврале 1943г.

Воспитывать у детей патриотические чувства к своей стране и «малой» Родине.

Развивать интерес к прошлому родного города, бережное отношение к памятным местам.

Обогащать словарный запас детей.

Предварительная работа: чтение художественной литературы- сборник рассказов «Детям о ВОВ», А. Митяев «Почему армия всем родная», просмотр иллюстраций, посвященных г.Шахты,

просмотр мультфильмов о Вов: «Солдатская сказка», «Салют», «Легенда о старом маяке», «Солдатская лампа», «Партизанская снегурочка», «Воспоминание», «Василек», «Скрипка пионера».

Словарь: враг, фашисты, окопы, автомат, «Катюша», партизаны, пехота.

Ход ООД:

Воспитатель: Ребята, вы с родителями на выходных ездите в наш город за покупками, посещаете парк где вы отдыхаете, ходите в кафе, кинотеатр. Наш город красивый? Ответы детей.

Воспитатель: Правильно, но так было не всегда. Однажды случилась большая беда! На нашу страну напали очень злые люди. Напали ночью, когда все спали. Вот на таких самолетах они прилетели. Показ иллюстраций. Враг стал рушить, жечь города. Тогда папы, дедушки, старшие братья ушли на войну. Ушли, чтобы прогнать из наших городов и поселков Гитлера и его армию. Но добрались фашисты и до нашего города, они превратили его в

развалины. Фашисты-злые люди, они отбирали вещи и еду у детей, выгоняли всех на улицу. Показ иллюстрации. А прислал этих людей в нашу страну, их самый главный, очень злой человек- Адольф Гитлер. Показ иллюстрации.

А сейчас, давайте проведем физминутку.

Как солдаты на параде, мы шагаем ряд за рядом. Левой-раз, правой-раз, посмотрите все на нас (ходьба на месте)

На одной ноге стоим, удержаться так хотим. Руки кверху поднимаем и спокойно опускаем (Дети стоят на одной ноге, поднимают через стороны прямые руки, потом через стороны опускают, повторяют тоже на другой ноге).

Надоело всем сидеть, нам охота повертеть корпусом туда-обратно,

И полезно, и приятно! (Вращение корпусом вправо, влево).

А потом и головой всласть покрутим мы с тобой (Вращение головой)

И на место снова сели, принимаемся за дело. (Дети садятся)

Воспитатель: Наши военные летчики бомбили их самолеты, танкисты, пехота громили и прогоняли фашистов с нашей земли. Боевая машина «Катюша» перепугала врага своими снарядами, которые летали друг за другом. Показ иллюстраций. В нашем городе стоит настоящая «Катюша» вы ее видите, когда проезжаете по ул.Маяковского. Показ фото. Попросите взрослых показать вам эту доблестную машину.

Женщины и дети тоже помогали нашей Родине: работали в шахтах, добывали уголь, работали у станков, делали снаряды. Показ иллюстраций.

Участвовали в партизанском движении, помогали нашей армии выгонять фашистов из нашего города. Не сразу удалось нашим воинам-защитникам прогнать врага из нашего города, 206 дней длилась гитлеровская оккупация! Вот как выглядел наш город после бомбежек. Показ иллюстрации. Но мы победили! 12 февраля освободила Красная армия наш город! Поэтому каждый год в нашем городе идут праздничные мероприятия, посвященные этому великому событию.

Физминутка «Салют» с лентами.

Вокруг все было тихо. (Встать прямо, руки опустить)

И вдруг, салют! Салют! (Поднять руки вверх)

Ракеты в небе вспыхнули (Помахать лентами над головой вправо-влево)

И там, и тут! Над площадью, над крышами (Присесть, встать, руки с лентами поднять вверх 2-3 раза)

Над праздничной Москвой, взвивается все выше

Огней фонтан живой.

На улицу, на улицу (Легкий бег на месте)

Все радостно бегут.

Кричат: «Ура!» (Поднять руки вверх, крикнуть «Ура!»)

Любуются (Помахать лентами над головой влево-вправо)

На праздничный салют!

Мы должны всегда помнить о тех, кто спас нашу Родину, беречь память о тех событиях. Для того, чтобы больше никогда не было войны! В честь всех, кто освобождал наш город стоят памятники. Просмотр фото.

Посмотрите на фото наших ветеранов, это люди, которые прогнали Гитлера и его армию из нашего города и нашей страны, как много у них на груди орденов и медалей.

В каждом городе и поселке горит Вечный огонь, когда мы проезжаем по поселку Аютинский мы его видим. Каждый год люди приходят к нему и возлагают цветы, в память о тех людях, которые отдали свои жизни за эту Великую победу.

Давайте мы тоже возложим цветы. Дети и воспитатель кладут гвоздики к фото «Вечного огня».